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Ⅰ．調査の概要 

１ 調査の目的 

 『第５期奥多摩町長期総合計画』の進捗状況を住民の視点で評価するとともに、まちづくり

に対する考えや将来への意見、提案などを把握し、新たな『第６期奥多摩町長期総合計画』に

反映していくことを目的に実施しました。 

 

２ 調査手法 

（１）調査地域：奥多摩町全域 

（２）調査対象：町内在住の 16歳以上の男女 

（３）対象者数：1,000人 

（４）抽出方法：住民基本台帳より無作為抽出 

（５）調査方法：郵送法（郵送配布・郵送回収もしくはインターネット回答） 

※インターネット回答は、今回初めての試みとして実施。 

（６）調査期間：令和５年７月７日～令和５年７月２７日 

 

３ 回収状況 

 票数 回収率 

配布数 1,000 - 

回収数 378 37.8％ 

 調査票による回収 338 33.8％ 

 インターネットによる回収 40 4.0％ 

※回収数に占めるインターネットによる回収率は 10.6％。 

 

〔参考〕 

 配布数 回収数 回収率 

平成 19（2007）年度 1,500 666 44.4％ 

平成 21（2009）年度 1,500 675 45.0％ 

平成 23（2011）年度 1,500 521 34.7％ 

平成 25（2013）年度 1,500 675 45.0％ 

平成 27（2015）年度 1,500 468 31.2％ 

平成 29（2017）年度 1,500 556 37.1％ 

令和元（2019）年度 ※平成 31年度 1,500 590 39.3％ 

 

４ グラフ及び表中の表記について 

（１）グラフの基数は、特に表記のない限り総数（n=378）です。基数が総数と異なるときには、

その都度グラフ上に表記します。 

（２）各設問において、次の略称を使用しています。 

ＳＡ ：シングルアンサー（一つだけ選択回答） 

〇ＬＡ：リミティッドアンサー（〇以内の選択回答） 

ＭＡ ：マルチアンサー（すべての選択回答） 
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５ 集計にあたっての留意事項について 

（１）調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として小数点以下第２位を四捨五入して算

出しており、四捨五入の関係で、合計が 100％にならない場合があります。 

（２）複数回答形式の場合、回答比率の合計が 100％を超える場合があります。 

（３）図表中の「ｎ」(net)とは、その設問への回答者数を表します。小数点以下第１位まで示し

た数値は、回答比率(％)です。 

（４）選択肢の語句が長い場合、本文や表・グラフ中では省略した表現を用いています。 
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Ⅱ．調査の結果 

 

１ 回答者の属性 

 

【問 1】 性別 

 

 回答者の性別は、「男性」が 46.3％、「女性」が 48.7％となっており、女性の回答割

合が多少高い結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 2】 年齢 

 

 回答者の年齢は、「70～74歳」が 19.6％で最も高く、次いで「75歳以上」（17.5％）、

「65～69歳」（17.2％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.3 48.7
3.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別（SA）

男 女 その他 無回答

（n=378）

2.1

4.0

2.1

2.6

4.0

5.3

3.2

9.0

6.1

6.1

17.2

19.6

17.5

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳以上

無回答

年齢（SA）
（n=378）
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〔参考：年齢別未回答者割合〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 発送数 
回答数 

（人） 

未回答数 

（人） 

未回答割合 

（％） 

10代 37 8 29 78.4 

20代 65 23 42 64.6 

30代 88 25 63 71.6 

40代 124 32 92 74.2 

50代 160 57 103 64.4 

60代 226 88 138 61.1 

70代以上 300 140 160 53.3 

 

【問 3-1】 同居者の人数 

 

 同居人の人数は、「２人」が 41.5％で最も高く、次いで「３人」（20.1％）、「４人」

（15.6％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.0

41.5

20.1

15.6

5.0

2.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

同居者人数（SA）（n=378）

78.4

64.6

71.6

74.2

64.4

61.1

53.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

年齢別未回答者割合
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【問 3-2】 同居者の構成 

 

 同居者の構成は、「配偶者」が 65.3％で最も高く、次いで「子ども」（31.0％）、「父

または母」（18.8％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.3

31.0

18.8

2.9

1.9

7.4

1.6

14.0

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

子ども

父または母

祖父または祖母

孫

兄弟姉妹

その他

無回答

同居者（SA）（n=378）
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【問 4】 居住地区 

 

 回答者の居住地区は、「小丹波」が 20.1％で最も高く、次いで「川井」（10.6％）、

「大氷川」（9.5％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.6

7.7

2.9

5.3

20.1

6.9

2.4

9.5

5.3

2.4

4.8

2.4

0.8

2.4

6.1

2.1

0.8

5.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40%

川井

大丹波

梅沢

丹三郎

小丹波

棚沢

白丸

大氷川

常磐

長畑

南氷川

栃久保

大沢

日原

海沢

境

中山

小河内

無回答

居住地区（SA）
（n=378）
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〔参考：居住地区別未回答者割合〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区 発送数 
回答数 

（人） 

未回答数 

（人） 

未回答割合 

（％） 

川井 96 40 56 58.3  

大丹波 85 29 56 65.9  

梅澤 18 11 7 38.9  

丹三郎 42 20 22 52.4  

小丹波 188 76 112 59.6  

棚澤 92 26 66 71.7  

白丸 31 9 22 71.0  

大氷川 79 36 43 54.4  

常磐 46 20 26 56.5  

長畑 27 9 18 66.7  

南氷川 38 18 20 52.6  

栃久保 63 9 54 85.7  

大沢 8 3 5 62.5  

日原 18 9 9 50.0  

海澤 80 23 57 71.3  

境 22 8 14 63.6  

中山 14 3 11 78.6  

小河内 53 21 32 60.4  

  

58.3 

65.9 

38.9 

52.4 

59.6 

71.7 

71.0 

54.4 

56.5 

66.7 

52.6 

85.7 

62.5 

50.0 

71.3 

63.6 

78.6 

60.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

川井

大丹波

梅澤

丹三郎

小丹波

棚澤

白丸

大氷川

常磐

長畑

南氷川

栃久保

大沢

日原

海澤

境

中山

小河内

居住地区別未回答者割合
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２ 各設問への回答結果 

【問 5】 奥多摩町の住み良さ 

【問 5】 あなたは、現在の奥多摩町の住み良さをどのようにお感じですか。次の中から 1つだけ

選んで、番号に○印をつけてください。 

 

 現在の奥多摩町の住み良さについて、「住み良い」（12.2％）と「どちらかといえば住

み良い」（44.2％）を合わせた『住み良い』が 56.4％、「どちらかといえば住みにくい」

（22.8％）、「住みにくい」（5.6％）を合わせた『住みにくい』が 28.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔参考：過去調査結果との比較〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.2

44.2

22.8

5.6

14.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

住み良い

どちらかといえば住み良い

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

どちらともいえない

無回答

住み良さ（SA）（n=378）

13.1

15.0

14.6

12.4

17.3

13.1

13.9

12.2

33.2

37.3

37.4

37.9

41.0

35.1

38.8

44.2

21.9

17.9

19.0

18.4

17.3

21.2

21.0

22.8

8.7

7.7

8.4

9.3

5.3

10.8

9.5

5.6

22.5

20.4

19.0

20.7

18.6

18.2

14.6

14.3

0.6

1.6

1.5

1.2

0.4

1.6

2.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成19年度（n=666）

平成21年度（n=675）

平成23年度（n=521）

平成25年度（n=675）

平成27年度（n=468）

平成29年度（n=556）

令和元年度（n=590）

令和５年度（n=378）

奥多摩町の住み良さ（SA）

住み良い どちらかといえば住み良い どちらかといえば住みにくい

住みにくい どちらともいえない 無回答
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【問 6】 奥多摩町での居住意向 

【問 6】 あなたは、これからも奥多摩町に住み続けたいですか。次の中から 1つだけ選んで、番

号に○印をつけてください。 

 

 今後も奥多摩町に住み続けたいかどうかについて、「住み続けたい」（35.2％）と「ど

ちらかといえば住み続けたい」（34.1％）を合わせた『住み続けたい』が 69.3％、「どち

らかといえば住み続けたくない」（11.6％）と「住み続けたくない」（2.9％）を合わせた

『住み続けたくない』が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔参考：過去調査結果との比較〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.2

34.1

11.6

2.9

15.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

どちらかといえば住み続けたくない

住み続けたくない

どちらともいえない

無回答

定住意向（SA）（n=378）

37.8

41.6

41.5

37.6

44.2

37.8

33.7

35.2

26.9

29.6

27.8

28.0

28.4

25.2

33.1

34.1

10.7

7.9

9.2

9.5

7.3

11.2

11.4

11.6

6.5

5.3

4.6

5.3

4.5

5.2

5.4

2.9

17.7

13.8

15.2

18.2

15.0

19.4

14.4

15.6

0.5

1.8

1.7

1.3

0.6

1.3

2.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成19年度（n=666）

平成21年度（n=675）

平成23年度（n=521）

平成25年度（n=675）

平成27年度（n=468）

平成29年度（n=556）

令和元年度（n=590）

令和５年度（n=378）

奥多摩町での定住意向（SA）

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい どちらかといえば住み続けたくない

住み続けたくない どちらともいえない 無回答
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【問 7】 回答者自身の幸福度 

【問 7】 『第 5期奥多摩町長期総合計画』では、住民の皆さまの幸福度向上を目指すこととして

います。そのため、現在のあなたご自身の幸福度をどう評価しますか。 

 次の 5 つの幸福要素それぞれについて、「1（思う）」～「4（思わない）」の中から、

1つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

 ５つの幸福要素それぞれについて、自身の幸福度を評価していただいた結果を、「思う」

と「やや思う」を合わせた『思う』、及び「あまり思わない」と「思わない」を合わせた

『思わない』で分けると、以下の通りとなります。 

 

 『思う』 『思わない』 

○心身ともに健康である 78.1％ 20.3％ 

○豊かな自然環境が守られている 76.4％ 21.9％ 

○健やかに育まれている 75.9％ 21.1％ 

○経済的に大きな不安がない 52.1％ 45.3％ 

○地域社会やまちづくりに参加している 53.7％ 44.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この回答結果の傾向を、加重平均値※で見ると、「心身ともに健康である」、「豊かな

自然環境が守られている」及び「健やかに育まれている」は高く、「経済的に大きな不安

がない」及び「地域社会やまちづくりに参加している」は低い結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.9

33.3

30.4

20.6

16.7

44.2

43.1

45.5

31.5

37.0

13.2

17.7

17.7

28.6

27.8

7.1

4.2

3.4

16.7

16.7

1.6

1.6

2.9

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身ともに健康である

豊かな自然環境が守られている

健やかに育まれている

経済的に大きな不安がない

地域社会やまちづくりに参加している

幸福度の評価（SA）

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

（n=378）

0.86

0.85

0.84

0.11

0.09

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

心身ともに健康である

豊かな自然環境が守られている

健やかに育まれている

経済的に大きな不安がない

地域社会やまちづくりに参加している

幸福度の評価（加重平均値）（n=378）

   
※加重平均値 それぞれの評価の回答者数に、2ポイントから－２ポイントの点数をかけた合計点数を、回答者数（除

外の選択肢回答者は含まない）で割った数値を加重平均値としています。 
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【問 8】 奥多摩創造プロジェクトの評価 

【問 8】 『第 5期奥多摩町長期総合計画』では、目指す将来像の実現に向け『奥多摩創造プロジ

ェクト』を重点的に推進することとしています。この奥多摩創造プロジェクトを推進する

にあたり、現在の状況をあなたはどう評価しますか。 

 次の 4つのプロジェクトそれぞれについて、「1（進んでいる）」～「4（進んでいない）」 

の中から、1つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

 ４つの『奥多摩創造プロジェクト』それぞれについて、その進捗状況を評価していただ

いた結果を、「進んでいる」と「やや進んでいる」を合わせた『進んでいる』、及び「あ

まり進んでいない」と「進んでいない」を合わせた『進んでいない』で分けると、以下の

通りとなります。 

 

 『進んでいる』 『進んでいない』 

○「出会い・暮らし」プロジェクト 51.4％ 44.7％ 

○「子育ち・教育」プロジェクト 73.0％ 20.7％ 

○「仕事」プロジェクト 26.7％ 67.2％ 

○「住まい」プロジェクト 56.9％ 38.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この回答結果の傾向を、加重平均値で見ると、「子育ち・教育プロジェクト」は高く、

「仕事プロジェクト」は低い結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.7

20.9

3.2

10.1

43.7

52.1

23.5

46.8

38.1

18.3

47.4

31.2

6.6

2.4

19.8

6.9

4.0

6.3

6.1

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「出会い・暮し」プロジェクト

「子育ち・教育」プロジェクト

「仕事」プロジェクト

「住まい」プロジェクト

「奥多摩創造プロジェクト」の評価（SA）

進んでいる やや進んでいる あまり進んでいない 進んでいない 無回答

（n=378）

0.08

0.76

-0.61

0.23

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

「出会い・暮し」プロジェクト

「子育ち・教育」プロジェクト

「仕事」プロジェクト

「住まい」プロジェクト

「奥多摩創造プロジェクト」の評価（加重平均値）（n=378）
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【問 9】 施策の「満足度」と「今後の重要度」 

【問 9】 『第 5 期奥多摩町長期総合計画』では、5 つの行政分野に計 17 の施策の方向（主要施

策）を定めています。この 17の施策についての「満足度」、また、「今後の重要度」につ

いて、あなたの評価（お気持ちにもっとも近いもの）をそれぞれについて 1～4 の中から

1つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

 17の「施策の方向」それぞれについて、その満足度を評価していただいた結果は、以下

の通りとなります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 このうち、「満足している」と「やや満足している」を合わせた『満足している』、及

び「やや不満である」と「不満である」を合わせた『不満である』で分けると、それぞれ

の回答割合の高い項目は、以下の通りとなります。 

  

10.3

11.6

11.9

10.8

8.7

9.3

7.4

8.2

9.0

9.5

13.2

6.9

6.3

5.8

5.0

6.6

5.8

50.8

48.9

41.8

39.4

46.0

42.6

36.0

40.5

43.1

45.2

48.7

38.1

29.4

31.5

32.5

35.4

42.9

31.0

23.5

34.9

31.7

31.7

34.7

40.2

37.3

31.7

31.0

27.5

38.6

45.0

41.8

38.4

35.7

33.1

3.7

4.5

6.1

8.7

5.0

7.9

9.5

6.1

5.0

5.3

3.7

8.2

12.2

11.6

11.6

11.6

7.7

4.2

11.4

5.3

9.3

8.5

5.6

6.9

7.9

11.1

9.0

6.9

8.2

7.1

9.3

12.4

10.6

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり

2－1）自然とともに歩むまちづくり

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり

5－2）成果を重視した行政改革の推進

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進

「施策の方向」の満足度（SA）

満足している やや満足している やや不満である 不満である 無回答

（n=378）
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『満足している』の上位項目 

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり 61.9％ 

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり 61.1％ 

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり 60.5％ 

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり 54.7％ 

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり 54.7％ 

 

『不満である』の上位項目 

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進 57.2％ 

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化 53.4％ 

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり 50.0％ 

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり 49.7％ 

5－2）成果を重視した行政改革の推進 47.3％ 

 

 また、この回答結果の傾向を加重平均値で見ると、以下の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.35

0.45

0.20

0.13

0.24

0.11

-0.09

0.08

0.22

0.25

0.43

-0.03

-0.29

-0.24

-0.22

-0.12

0.07

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり

2－1）自然とともに歩むまちづくり

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり

5－2）成果を重視した行政改革の推進

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進

「施策の方向」の満足度（加重平均値）
（n=378）
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 17の「施策の方向」満足度の加重平均値を、値の高い順に並べ直すと以下の通りとなり

ますが、「満足度」の回答割合と加重平均値では多少の違いが出ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.45

0.43

0.35

0.25

0.24

0.22

0.20

0.13

0.11

0.08

0.07

-0.03

-0.09

-0.12

-0.22

-0.24

-0.29

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり

2－1）自然とともに歩むまちづくり

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり

5－2）成果を重視した行政改革の推進

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進

「施策の方向」の満足度（加重平均値：降順）
（n=378）
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 17の「施策の方向」それぞれについて、その重要度を評価していただいた結果は、以下

の通りとなります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.2

52.1

58.5

49.2

48.1

58.7

44.2

33.9

40.7

34.1

39.2

41.8

54.0

48.9

40.5

44.2

50.8

24.9

28.8

25.7

31.5

30.4

29.6

39.4

38.1

38.9

39.2

38.4

39.7

29.9

33.3

34.9

35.2

31.2

2.1

1.9

2.1

2.9

5.8

1.6

4.5

12.7

5.0

12.2

9.3

5.6

3.2

4.0

7.7

5.3

3.7

0.5

0.3

1.3

1.3

1.3

0.5

1.1

1.9

0.8

1.9

1.6

0.5

0.3

0.8

1.3

0.5

0.5

10.3

16.9

12.4

15.1

14.3

9.5

10.8

13.5

14.6

12.7

11.6

12.4

12.7

13.0

15.6

14.8

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり

2－1）自然とともに歩むまちづくり

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり

5－2）成果を重視した行政改革の推進

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進

「施策の方向」の重要度（SA）

重要である やや重要である あまり重要ではない 重要ではない 無回答

（n=378）
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 このうち、「重要である」と「やや重要である」を合わせた『重要である』の回答割合

の高い項目は、以下の通りとなります。 

 

『重要である』の上位項目 

2－1）自然とともに歩むまちづくり 88.3％ 

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり 87.1％ 

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり 84.2％ 

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進 83.9％ 

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進 82.0％ 

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり 80.9％ 

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり 80.7％ 

 

 また、この回答結果の傾向を加重平均値で見ると、以下の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.63

1.57

1.57

1.46

1.38

1.60

1.36

1.03

1.33

1.05

1.18

1.33

1.54

1.44

1.25

1.38

1.48

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり

2－1）自然とともに歩むまちづくり

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり

5－2）成果を重視した行政改革の推進

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進

「施策の方向」の重要度（加重平均値）（n=378）
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 17の「施策の方向」重要度の加重平均値を、値の高い順に並べ直すと以下の通りとなり

ますが、「重要度」の回答割合と加重平均値では多少の違いが出ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.63

1.60

1.57

1.57

1.54

1.48

1.46

1.44

1.38

1.38

1.36

1.33

1.33

1.25

1.18

1.05

1.03

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり

2－1）自然とともに歩むまちづくり

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり

5－2）成果を重視した行政改革の推進

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり

「施策の方向」の重要度（加重平均値：降順）
（n=378）
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【問 10】 主要施策の評価 

【問 10】 『第 5期奥多摩町長期総合計画』の基本計画において、住民の皆様の満足度を評価の

指標とする主要施策があります。 

 あなたの評価（お気持ちにもっとも近いもの）を、以下の主要施策それぞれについて

1～4の中から 1つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

 『第 5期奥多摩町長期総合計画』の基本計画において、住民の満足度を評価の指標とす

る 20 の主要施策それぞれについて、その満足度を評価していただいた結果は、以下の通

りとなります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.5

9.3

11.1

6.3

13.5

7.9

9.3

4.5

5.8

7.9

11.9

11.4

7.9

10.3

7.4

14.6

7.4

6.1

5.6

6.9

60.3

39.7

45.8

41.5

46.3

45.2

39.7

21.7

44.4

52.1

45.8

45.0

46.8

50.3

41.0

48.9

45.8

43.7

41.3

43.9

18.3

39.2

33.1

38.9

28.8

36.0

30.7

39.4

35.4

25.7

27.0

28.3

28.8

24.1

32.0

22.5

29.9

32.8

33.1

29.4

2.6

6.6

5.0

5.3

4.8

4.2

16.4

29.6

5.0

3.2

4.5

4.2

3.7

5.8

9.8

7.9

4.2

6.3

8.5

8.2

5.3

5.3

5.0

7.9

6.6

6.6

4.0

4.8

9.3

11.1

10.8

11.1

12.7

9.5

9.8

6.1

12.7

11.1

11.6

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の自己管理意識の普及・啓発

生涯安心して暮らせる制度の推進

地域でお互いをささえあう環境づくり

循環型社会の形成

豊かな自然・生態系の保全、

環境まちづくりの推進

資源循環型社会形成、

身近な生活ルールの普及

町道や生活道路の整備

利用しやすい交通手段の充実

生涯学習の推進

健全な青少年の育成

奥多摩ならではの教育の実施

水源教育の実施

家庭教育への支援、推進

文化財の保護と活用

住民提案の活用や、

住民と行政の協働

職員の対応等

施策評価実施結果

周辺市町村との連携

財源の確保

まちの財政の健全化

「主要施策」の満足度（SA）

満足している やや満足している やや不満である 不満である 無回答

（n=378）
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 このうち、「満足している」と「やや満足している」を合わせた『満足している』、及

び「やや不満である」と「不満である」を合わせた『不満である』で分けると、それぞれ

の回答割合の高い項目は、以下の通りとなります。 

 

『満足している』の上位項目 

健康の自己管理意識の普及・啓発 73.8％ 

職員の対応等 63.5％ 

文化財の保護と活用 60.6％ 

健全な青少年の育成 60.0％ 

豊かな自然・生態系の保全、環境まちづくりの推進 59.8％ 

奥多摩ならではの教育の実施 57.7％ 

地域でお互いをささえあう環境づくり 56.9％ 

水源教育の実施 56.4％ 

家庭教育への支援、推進 54.7％ 

施策評価実施結果 53.2％ 

 

『不満である』の上位項目 

利用しやすい交通手段の充実 69.0％ 

町道や生活道路の整備 47.1％ 

生涯安心して暮らせる制度の推進 45.8％ 

循環型社会の形成 44.2％ 

住民提案の活用や、住民と行政の協働 41.8％ 

財源の確保 41.6％ 

生涯学習の推進 40.4％ 

資源循環型社会形成、身近な生活ルールの普及 40.2％ 

周辺市町村との連携 39.1％ 

地域でお互いをささえあう環境づくり 38.1％ 
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 また、この回答結果の傾向を加重平均値で見ると、以下の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.67

0.06

0.26

0.05

0.37

0.18

-0.06

-0.71

0.12

0.40

0.38

0.35

0.30

0.39

0.05

0.42

0.25

0.12

0.03

0.13

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

健康の自己管理意識の普及・啓発

生涯安心して暮らせる制度の推進

地域でお互いをささえあう環境づくり

循環型社会の形成

豊かな自然・生態系の保全、…

資源循環型社会形成、…

町道や生活道路の整備

利用しやすい交通手段の充実

生涯学習の推進

健全な青少年の育成

奥多摩ならではの教育の実施

水源教育の実施

家庭教育への支援、推進

文化財の保護と活用

住民提案の活用や、…

職員の対応等

施策評価実施結果

周辺市町村との連携

財源の確保

まちの財政の健全化

「主要施策」の満足度（加重平均値）
（n=378）
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 20の「主要施策」満足度の加重平均値を、値の高い順に並べ直すと以下の通りとなりま

すが、「満足度」の回答割合と加重平均値では多少の違いが出ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.67

0.42

0.40

0.39

0.38

0.37

0.35

0.30

0.26

0.25

0.18

0.13

0.12

0.12

0.06

0.05

0.05

0.03

-0.06

-0.71

-2.00 -1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50 2.00

健康の自己管理意識の普及・啓発

職員の対応等

健全な青少年の育成

文化財の保護と活用

奥多摩ならではの教育の実施

豊かな自然・生態系の保全、

環境まちづくりの推進

水源教育の実施

家庭教育への支援、推進

地域でお互いをささえあう環境づくり

施策評価実施結果

資源循環型社会形成、

身近な生活ルールの普及

まちの財政の健全化

生涯学習の推進

周辺市町村との連携

生涯安心して暮らせる制度の推進

循環型社会の形成

住民提案の活用や、

住民と行政の協働

財源の確保

町道や生活道路の整備

利用しやすい交通手段の充実

「主要施策」の満足度（加重平均値：降順）
（n=378）
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【問 11】 行政運営の満足度 

【問 11】 あなたは、現在の奥多摩町の行政運営に満足していますか。次の中から 1つだけ選ん

で、番号に○印をつけてください。 

 

 現在の奥多摩町の行政運営について、「満足している」（8.2％）と「どちらかといえば

満足している」（49.2％）を合わせた『満足している』が 57.4％、「どちらかといえば不

満である」（12.2％）、「不満である」（4.5％）を合わせた『不満である』が 16.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔参考：過去調査結果との比較〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.2

49.2

12.2

4.5

22.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば不満である

不満である

どちらともいえない

無回答

行政運営の満足度（SA）（n=378）

5.3

9.6

10.0

7.1

11.1

6.3

7.6

8.2

28.7

32.9

34.2

29.3

34.4

38.8

45.7

49.2

15.6

14.4

14.2

15.1

14.1

13.7

14.0

12.2

10.2

7.4

8.4

7.9

8.8

7.7

8.1

4.5

38.6

33.2

31.3

38.2

30.6

28.2

21.2

22.2

1.7

2.5

1.9

2.4

1.1

5.2

2.4

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成19年度（n=666）

平成21年度（n=675）

平成23年度（n=521）

平成25年度（n=675）

平成27年度（n=468）

平成29年度（n=556）

令和元年度（n=590）

令和５年度（n=378）

行政運営の満足度（SA）

満足している どちらかといえば満足している どちらかといえば不満である

不満である どちらともいえない 無回答
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【問 12】 望ましい町の姿 

【問 12】 あなたにとって、将来の望ましい奥多摩町とはどのようなまちと考えますか。次の中

から望ましい町の姿を 3つまで選んで、番号に○印をつけてください。 

 

 将来の望ましい奥多摩町についてお聞きしたところ、「空気や水がきれいで、豊かな自

然環境が守られているまち」が 48.9％と最も高く、次いで、「福祉や医療サービスが充実

し、お年寄りや障がいを持つ人が大切にされるまち」（46.3％）、「道路や鉄道などの交

通が整備され、どこでも気軽に行き来ができるまち」（45.8％）、「災害や犯罪がない安

心・安全なまち」（33.3％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.9

46.3

45.8

33.3

25.1

23.8

20.1

19.8

16.7

5.0

2.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

空気や水がきれいで、豊かな自然環境

が守られているまち

福祉や医療サービスが充実し、お年寄り

や障がいを持つ人が大切にされるまち

道路や鉄道などの交通が整備され、

どこでも気軽に行き来ができるまち

災害や犯罪がない安心・安全なまち

産業が盛んで、働く場に恵まれているまち

地域や隣人がおたがいに助け合うまち

教育環境が整い、子どもたちを

伸び伸びと育てることができるまち

自然をはじめ奥多摩の魅力を求める

来訪者が多い、にぎわいのあるまち

住宅や公園、下水道などが整備され、

快適な生活環境の中で暮らせるまち

芸術や文化活動が盛んで、趣味や

スポーツを楽しむことができるまち

その他

無回答

将来の望ましい奥多摩町について（３LA）
（n=378）
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【問 13】 「奥多摩町」をイメージするキーワード 

【問 13】 「奥多摩町」と聞いて、あなたがイメージするものは何ですか。キーワードなど思い

ついたことをお書きください。 

 

 「奥多摩町」をイメージするキーワ

ードとして記載された言葉は右図とな

りました。 

 そのキーワードが含まれた主な意見

は以下のとおりです。 

※なお、複数のキーワードが含まれ

ている意見が多くなっています

が、その中に含まれるキーワード

もすべて対象としています。 

 

○自然 

・大自然。東京都では一番の田舎だ

が、全国では都会といっても過言

ではない。 

・都会から近い自然の豊かな町。み

どり、川、田舎。 

・自然豊かな町、住民どうしが助け

合う町、人情豊かな町 

・自然豊かな奥多摩町だが人口減少が不満である。 

・自然、山、湖、ダム、登山、空気がきれい 

・自然と緑豊かな町 自然と共に生きる町 

・自然環境が豊かな町 

・自然をいかし、観光来訪者が訪れる様もっと力を入れてほしい。 

・自然が多い（野生動物など）山葵、水がきれい 

○山（山岳含む） 

・緑豊かな山々、春の新緑、秋の紅葉 

・観光客が多い 山に囲まれてる。 

○水（水源） 

・水がきれい、緑が豊か。 

・涼しい 水が美味しい、安全 

・水と緑がキレイな町 

○緑、みどり 

・緑が多く、空気がきれい。 

・水と緑の町でいやされる。人口減少 高齢化社会 

○川（多摩川含む） 

○わさび、山葵、ワサビ 

○不便 

○いなか、田舎 

○観光（観光地含む） 

○森、森林 

  

115

64

34

27

25

19

19

18

14

13

12

12

9

9

7

5

4

0 50 100 150

自然

山（山岳含む）

水（水源）

緑、みどり

川（多摩川含む）

わさび、山葵、ワサビ

不便

いなか、田舎

観光（観光地含む）

森、森林

空気（空気がきれい含む）

過疎（過疎地、過疎化含む）

キャンプ（キャンプ場含む）

奥多摩湖

ダム

巨樹（巨木含む）

清流

（件）
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○空気（空気がきれい含む） 

・空気がきれいで住みよい町 

・空気がきれい。 

○過疎（過疎地、過疎化含む） 

・高齢者及び過疎の町 

○キャンプ（キャンプ場含む） 

○奥多摩湖 

○ダム 

○巨樹（巨木含む） 

○清流 
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【問 14】 町への意見や要望 

【問 14】 町に対するご意見やご要望がありましたら、何でも結構ですからご自由にお書きくだ

さい。 

 

 町に対するご意見やご要望は、「特にない」等を除き、以下の通り 148件のご意見をいた

だきました。 

 

・高齢者施策は大変充実していると思います。困ったことにもすぐに対応してくださり心強いです。 ・

中高年の健康意識を高めていく工夫がもっとあればよい。特に小河内・日原など、筋トレジムもない

し、駅近と利用できる施設の格差を感じます。 ・町民に様々な役割が自治会を通して割り当てがあり

ますが、人口減少により、全ての役を今まで通り引き受けるのは無理がある。会議で月に２～３回も遠

い氷川の方に呼ばれるのは正直負担です。リモートなどの活用を増やしてほしい。・国や都から下りて

きた施策を人口の少ない奥多摩町で同じように実施しようとしているのでは？ と思われることが

多々ある。独自性をもった町ならではの方法を考えてほしい。もう少し、工夫できると思います。 

将来、年を取ったら、車がないと生活できなそうだし、今、住んでいる家を修理したくてもお金がなく

てできないし、年を取ったら町を出ていくしかないように思う。働く場所も限られているから、いくら

若い人達を連れて来て、子供を沢山増やしても、この先住んでくれるのは望めないように思う。子供の

いる家庭は優遇されても長く住んでいるお年寄りには冷たい町のように思う。また、地元の人は地元の

人同志でつながっていて、役場に何か問合せてもすぐに対応してくれていいけど、そういうつてのない

人が役場に電話しても「分かりません」とか「担当がいない」とか言われて、嫌な思いをしたことがあ

った。結局つてを探して地元の人に頼んだらすぐに対応してくれて不便だなと思った。最近は猿もでる

し、すごく住みにくい。お金がないからここに住むのを続けるしかないけど本当は他の所に住みたい。 

人口が減少する中、移住者の受け入れを進めることは、必要策だと思います。しかし、移住して来た人

達の中には問題をかかえて移住しその後の問題も移住してから発覚すると言ったケースがあると思わ

れます。移住先で改善していくことが重要とも思いますがプライベートなことで深く知ることが困難

だとは思いますが、住民の税金を使うと言う点では、突っ込んだ策もありではと思います。移住者側に

もそれなりの責任はあるのではないでしょうか。 

マイナンバーカードを取りに行った際、９時１０分になっても自動ドアが開かなかったことがありま

した。３０分位待っている方もいましたが、「すみません」と一言謝っただけでした。あれだけ職員が

一階にいて誰も気付かないのはおかしいと思う。その後、入り口近くで職員が知り合いとベラベラしゃ

べって笑ってるのも全く反省していないし、たいしたことではないと思ってる証拠だと思う。○○が住

民の敷地に無断で入って花を見ている。気持ちが悪い。無断で入るのはやめた方がよい。包括支援セン

ターの職員の方々はとても相談しやすい。 

・子供のいる世帯も町にとって大切ですが今まで町を支えてきた高齢者の方も大切にしてほしい。近隣

の市町村が行なっている様な高齢者だけの世帯にゴミ袋等の無料配布など考えてほしい ・自然にめ

ぐまれているが子供が自由に安全にあそべる場所はないと思う ・遊歩道などの定期的な整備 

高齢者の住みやすい町 スーパーや日用品の買えるお店、若者のように高齢者にも補助を 年金だけ

では生活できない 

小さい車でも、かいものができるといいと思います。 

介護をしている人がたくさんいると思います。年寄が多いので、奥多摩病院の訪問介護も良いが、平日

のみ、時間外はナシ、祝休日も対応してもらえないと年寄を抱えている家族はいざ体調不良になった時

に大変困ります。閉鎖的ではなく、町外の訪問看護と町内の連携をもっと上手く利用して便利にしても

らいたい。デイサービスも土日祝日は対応できないのであれば、外出、買い物をしたくても外に出られ

ない。その為に町外の施設にショートステイやデイサービスをしに行くのはとても面倒だったりもす

る。子供が少なくて色々と取り組んでいるのは充分承知だが、年寄が多く、介護を必要としている人が

多いことにもっと目を向けて下さい。町の体制だけでは不充分です。今いる介護関係の方は一生懸命対

応してくれていますがもっと、町を挙げて福祉に取り組んで下さい。町外の方でも奥多摩町で介護の会

社をやってみたいとゆう人も私の知り合いにもいます。もっと前向きに行政で整えてあげて下さい、お

願いします。 

海澤地域は小学生はバス通学なのですが、バスの時間が７時半前と早いです。次のバスだと逆に８時を
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すぎてしまうので遅くて低学年などはバス停から少し歩くので始業時間に間に合わない事もあります。

その間の時間７時４５分か５０分位のバスがあると朝も早すぎず、学校が８時からしか入れないので

助かります。雨でも雪でも８時からしか教室に入れないので少し遅い時間で８時ちょうど位に駅につ

くようなバスの時間を作ってほしいです。 

・町での仕事が少ない為、雇用を増やして欲しい。・平日のバス・電車などの本数が少なすぎる為、通

学・通勤が不便である。是非町から交通機関にかけあって頂きたい。 

新しい産業 難しいが起業家の手伝いなどして欲しい 活気に満ちた人々――これはすばらしいと

常々思っているが、横の広がりがあればさらに発展していくのではないか 

観光の立地として、大駐車場の設置 

シニアの方がふえる一方、買物が不自由になる話をよく耳にします。地元でとれた物を売る等、考えて

みてはいかがでしょうか。個人的な意見ですけど・・・ 

・南岸道路の早期全線開通。・獣害防止対策。（このままの対策では畑地が荒れ高齢者の生きがい対策

にならない。）・道の駅を作ってほしい。 

・意見や要望を伝えても実行しない・その日が終われば良いと思ってる職員がほとんど・椅子に座って

じっとしてる人がほとんど・生活にこまっている人がいても他人事だと思ってる・本気でやれ 

基本的には満足していますが、今後のことを考えると医療面に不安しかありません。また高齢になった

際の食料及び生活備品の調達面も不安が残ります。今後の施策に大いに期待しております。 

・コンビニを増やして欲しい・バスケットコートが欲しい 

・都内から癒しを求めてくるには近くてとてもいい町だと思うが、暮らしていく上では買い物が不便。

特に生鮮食品が買えるところが近くにあると助かります。・若い人たちが町を出なくても働ける場所が

あるといいと思う 

役所病院に行くのも坂が多く行き来がきつい。循環バスを２ルート位に分けて走らせてほしい。病院、

自分の行きたい科がない。役場内に保健センターがないのも、ありえないし不便。・スーパー、コンビ

ニがないのも一番不便。・時代に合わせた店を作るべき！！ 

町営住宅住みなのですが、周りの子育て世代の家賃が安くなっていますが、２０年以上住んでいる私達

を含めた数世帯はそのままの全額を払っています。子育て支援を受けるだけ受け他所へと移る方々ば

かりが優遇され長年住んでいる（これからも住み続ける）私達が蔑ろにされているような気がしてなり

ません。一度考えて頂きたいです。 

４つの中から選ぶのは大変でした。長期総合計画そのものは町民の方理解されているのでしょうか。理

解してないのは私だけなんでしょう 

森林産業の再生、事業拡大へ、間伐材をそのままにするのではなく利用する方法を考えて欲しい、人為

的災害につながる 

移住し、１０年満たないので、詳しい事はまだわかりません。問１２の様に求めます。自然を求め、他

から観光で来られる方々が、多くおられますが、キャンプ後のゴミの放置や、施設の破壊などの犯罪も

ある様です。観光トイレがキレイに保たれている事は、ありがたいです。 

人口も減り、多難だと思いますが、頑張って下さい。 

自分はできていないのに人を批判・糾弾する。タチが悪すぎる。中学の同期、氷川中学校の同学年が考

えて「わさぴー」を見ているだけでイライラする。「もえぎの湯」は人手が足りないので遅刻・早退・

無断欠勤を何度も繰り返す疫病神を雇い続けてばかりいる。 

私達の年代の時には、子育てのメリットになる事は何一つありませんでしたが、現在は子育てに対して

色々な補助がなされ、孫達にとって大変有難い事と思っています。時代が子供は国の宝という考えから

と思いますが、高齢の方がとても多い奥多摩において子供を大切にして下さることは大変すばらしい

と思います。続けていってほしく願っています。 

◎現在、古里のセブンＪＡはとても助かります。いつまでも続いてほしい事です。◎人口が少ないので

もう少し増加してほしいです。◎川井の駅へ登る階段、お年寄りにはこたえます。無理な事なのでしょ

うが。◎自然豊かな奥多摩は最高ですが、その分野生動物も多く、畑を荒されてしまい、困っています。

◎近隣の方々とは仲良くさせていただき、お茶飲みをしたり、時には情報交換もしながら、毎日楽しく

生活しております。有がたいことです。◎シニア筋トレルームにっ古里、何回か利用させていただいて

おります。身体にとても良い様に思います。これからも続けて行きたいです。 

若い人が町に定住する為に必要なのは、働く場の確保だと思います。 

生活習慣病が国民病になっていますが腎疾患になってしまった人は、人工透析を受け続けないと生活
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ができません 奥多摩に住んでいた人は、人工透析ができる病院の近くへ引っ越してしまいました 奥

多摩は住みよい所＝元気な時はです。一度重病の身体になると奥多摩から出て行かなければなりませ

んね 外の市へ出て行かなくても治療ができる施設ができると良いですね。だれもなれている所が一

番良いのです。 

若者が出来るスポーツが出来る場所（にっ古里の様なシステム）があると良いと思います 

週休２日で、手取り３０万の職場があるといいです。 

道路工事後の道路と歩道が砂利が多くて不快でたまりませんでした。業者はちゃんとしたとこにして

ください 

御岳から川井・古里・鳩ノ巣の多摩川沿いの遊歩道を整備して、軍畑から氷川～小河内ダムまで、渓谷

沿いをずっと歩けるようにしたら、より観光客が増えるのではないでしょうか。多摩川を生かした観光

の発展を考えてみたら、今後の町にとって有益なのではないでしょうか。 

最寄りのスーパー、ドラッグストア、ホームセンター、病院などへ行くコミュニティバスのようなもの

があると安心です。 

交通の便が悪いため、そこを改善して頂けると、若者からしたらありがたいです。これからも奥多摩町

が存続しつづけていくことを願っています。 

・オーバーツーリズムへの回避 ・自然保護に関してリーブ、ノートレイス（ＬＮＴ）との連携 ・町

で事業を行っているアウトドア事業者へのルール制作、認定 ・氷川、川井キャンプ場での直火禁止 ・

少量でも良いので治助イモ（種イモ）無料配布 

奥多摩で生まれ育って奥多摩町を誇りに思う子供達を育ててほしい。子供は私達の愛を運んでくれま

す。少人数生徒だからこそできる教育を！！ 決して、生ぬるい環境に（学校に）甘えず、教育を願う。 

野焼きに関してです。近所に野焼きをする家があり困っています。洗たく物に臭いがついたり、燃えか

すが飛んできたりします。でも近所なので直接止めて下さいと言えません。どうしたらいいですか？ 

他の地域でも同じ様なことがあると聞きました。 

・定住をすすめているのであれば仕事がなければむずかしいと思います。・川井にもカーシェアリング

があったらいいなと思いました。奥多摩駅は充実していますが、川井にはないので・・・ 

奥多摩駅前のシャッター通りをどうにかした方が良いと思います。奥多摩に来た方はがっかりすると

思います。 

時代に合った環境整備 若者が本当に住んで良かったと思う地域づくり・現代の若者と高齢者が親し

みのびのび暮らせる町 昔からのしきたりや地域組織体制等現代スタイル合ってない所は、見直す 良

い所は、残し見直すべき所は改善する、行政の働きかけが必要 地域まかせでなく行政も入り込む 地

域・行政一体型がもっと感じ取れると良いです 又、地域役員等の負担軽減 例えば回覧板、募金活動

等の見直しなど他の市町村を参考にしても良いと思う 観光産業の活性化 道の駅など奥多摩を活か

した環境整備 宿泊施設などもっと有れば町の活性化と若者の働き場所の確保も出来る。それに伴う

問題等は有るがいろいろ大変でしょうがあくまで意見として宜しくお願いします。 

このアンケートの有意性は？アンケート取るだけの“形”だけの意見吸い上げ？どの様にアンケート結

果が反映されているのか？特に“町民の意見をまとめて…”それで本来の町の行政の進め方でしょう

か？少数意見かもしれないが、本来の町としての方向性を明確にすべき、“町長の意”とすべきで、町

長のけん引力により進めるべきと思われる。形だけの町長は不要（じゃま者）である。“自然”をうり

にするのであれば自然の保護、だけではないと思う。“自然のきびしさ”“人と自然との共存”……具

体的な活動指針……ただ、家・土地を所有しているので奥多摩にいるが、何も奥多摩町に魅力を感じま

せん。ＰＳ．町議は何をしているのですか？アンケートなしでも町民の意見を集めてくるのが町議で

は？くだらん所に金をつかっていないか？ 

町役場職員の居住地を奥多摩町内にするべき。 

次期長期総合計画策定にあたり今後１０年後の奥多摩町の状況少子高齢化など大変な時代に入ってく

ると思います。住民１人１人が安心して住める町を目ざして行政運営を行っていただきたいと思いま

す。奥多摩町の自然をいかした町づくり観光人口が少なくなってもみんなで住んで良かった奥多摩を

目ざして長計を策定してください。調査に当りご苦労様です。 

自然はあるが花が少ない。四季を楽しむ為の花、道路を走っている時に、他の地域でハナミズキや色々

植樹して美しく整備されていると、奥多摩もこうならいいなぁと毎回思っています。紅葉の時期も赤い

もみじを探すがほとんどない。もう少し、美しい花をふやしてほしい。 

特にありません 
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日原、小河内地区の限界集落への対応について、町としての基本姿勢を示すべきかと思う。やみくもに

支援するのではなく、住民、元住民の意思を尊重した上で、長期ビジョンを描いてほしい。水系を利用

する営利団体が増加しているが、何らかのルールや自然環境保全に貢献する活動を強く求めるべきと

考える。最も望ましいのは、協議会を立ち上げ、情報共有や利用上のガイドラインの取り決め等速やか

に着手すべきと思う。野生動物被害（ニホンジカ、ニホンザル）は激化の一途をたどっている。森林被

害、生活被害により、林業、農業者はなす術を持てず、絶望感を抱いている。せめて希望を持てる対策

や施策を示してほしい。 

正直、このアンケートを記入するたびめんどうという思いが強い。解らない内容の事も多く、番号を適

当（悪い意味）に選んでしまっている。もしまたこのアンケートが送られてきた時はそのまま捨ててい

いですか？ 答えを聞けるわけではないのでそうしますが、自分には意味がある様に思えないので。 

数年来若者住宅が多数新築されていますが空家が増える現在リホーム住宅に切替える時ではないでし

ょうか 

頂上 見晴がきく事（かなりの木を切る） 図書館又は休み処を造る 道 道ぞいに花を咲かせる。場

所 棚沢坂下城山又は山の形独立している事 城山と同位の高。見晴がよい事。一年中なんらかの花を

咲かせる。数年かけて整備する。可能かな？ 

交通の便が少なく、町でのイベント等に出かけたくても出ていけない人が多い。町で所有しているバン

などの車でもいいので町内を走らせ、住民の足になれば助かる人も多いと思う。 

まず第一に災害に強い安全に暮らせる町づくりが大切。大雨の時は、土砂の流出がこわい。土砂の流出

防止に、国や東京都の力も借りて、最大限の努力をつくしてほしい。安全に暮らせなければ、人口も流

出してしまうと思う。 

サイクリングを楽しみたい気持ちはありますが、道幅がせまく危険を感じる。特にレンタル屋さんの所

は道に人が出て通り難い。レンタル屋さんの場所変更を希望します。 

あれもこれもやるのは財政的にも無理がある。何が必要か重点的に進めてほしい。空家対策、高齢化に

よる自治会の統合、活動内容の見直しを進めてほしい。移住者に対しての支援が弱いと思う。異次元の

政策を望む。人口減少の唯一の方法だと思う。 

子育て支援、若者、高齢者への政策は、他の自治体と比較しても充実した内容になっていると思いま

す。が、それらを最も支えている、最も中心となって町で働く４０代～６０（年金未受給者）代への配

慮が感じられません。給与面、税金面でも収入はほとんど増えず、負担は大きくなるばかりです。パー

ト時給も東京都の最低賃金とほぼ変わらず、、、、、働く意欲、住む魅力は低下しています。又、町で

のイベント、各団体のイベントは同様な内容のものが多く、興味がうすれます。各課、各団体で協力し

て１つのイベント（行事）に取り組むとか参加者よりスタッフが多くなる様な事業は、もっと内容を検

討するべきと思います。（観光、福祉保健、社会教育は特に）５０００人に満たない人口、高齢者が多

い町です。今まで通りではなく、発想の転換や新しい取り組み方を考えていくべきではないでしょう

か。 

町の存続に係るＪＲの廃線に対する予防処置。スーパーマーケットの開設で買物難民を出さない方策

を出して現在の町民の不安解消に努めてもらいたい。生活道路を優先して整備してほしい。氷川地区

（東町）は防災の面で最悪だと思う。 

２つ検討して頂きたいことがございます。１つ目は、昔道の階段に落葉や動物の糞が多くあります。細

めに掃除をしているつもりですが、できないときもあり大変です。地域、行政の方で年に２回（春・冬）

掃除をして頂けませんか。２つ目はバス停にベンチがない所があり、足・腰に負担が大きいです。登山

の方も利用する所は特に必要性を感じます。設置して頂きたいです。以上の２つのご検討をよろしくお

願いいたします。 

奥多摩病院の維持及び医療サービスの充実を希望します。 

小さい子供達が安全に遊べる場所がない。少年野球の練習日は古里小校庭にも行くことができない。ど

うにかしてほしい。 

奥多摩は国立公園〈自然公園〉です。次の世代にも楽しむことが出来るようにすぐれた自然の景色をま

もり後世に伝えようとするところです。町民は自然公園の中で暮らしているという意識が殆ど無い気

がします。自然景観をこわさない暮らしや仕事が出来ていない。観光立町で日本人だけでなく、世界中

から登山者や散策に見えています。その通り道沿いの住宅では洗濯物を決まった物干場でなくフェン

スにふとん干すみっともない景観。わさび田作りでは、防護柵に鉄パイプ、金網、トタンと景観を無視

した無制限の文明力の持ち込み等、書ききれないので、これらはほんの一部です。役所の人も議員も教
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育者も町民も、もっと美意識をそだて、人として美しい生き方を望みます。それが町の憲章にある、薫

り高い文化の町作りだと思います。 

町に住む人全てが平等に支援されるような制度などを作り他市町村から見ても魅力的な住みやすい町

にしてほしい 

駅近くにセブンイレブンが来てほしい。小さくてもいい、スーパーがあればいいですね。魚を買うお店

がない。 

お世話になっております。諸々の質問ですが…限られた予算、限られた時間、限られた職員数の中で、

その時、その時にそれがベストの仕事を常にして下さっているのであれば、すべてに良い評価をしたい

と思います。広報などを熟読するなど、町の行政、活動をすべて理解している訳ではない私のような者

（当事者ではないと、よくわからない）は、このアンケートの様な答え方しかできず、申し訳ないです。

今のところ、ＪＲの本数が減ったこと、くらいしか不満はないです。問１２は、１～１０のすべてに○

をしたいくらいですが、あえて、がんばって３つにしぼりました。若い方が移住し、奥多摩をどんどん

盛り上げ、子どもが増え活気あふれる町になってくれるといいなぁと思います。今後も、よろしくお願

いいたします。 

この町で暮らしてもう８０年になろうとしています。でもそれがいつまでも他人事のように何の欲も

なく、やる気もなく、人まかせの状態で・・・です。少々情けないですが、これが今のおかれた自分の

姿で～す。町のこと？木が育っていること？まわりの人達が動いてくれている？・・・本当にふまじめ

でした。申し訳ございません。そんな私達を、町の人達が頑張って見守っていて下さったんです。気づ

きが遅れてすみません！！私達年寄りはもう今からはどうすることも出来ませんが、せめて、町に関係

していらっしゃる又興味を持っていられることがうれしい限りです。見捨てずにかかわって下さった

ことに感謝しつつあと少しの見守りをどうぞよろしくお願い致します。皆様もどうぞお身体を大切に

されつつお仕事におはげみ下さい。 

街灯が少ない。また物凄く暗いと感じます。青梅街道、吉野街道を外れると街灯が物凄く暗く感じ夜歩

行者が居ても分かりづらいです。このアンケートに答えて感じたのですが、「第５期奥多摩町長期総合

計画」という物を初めて知りました。回覧板で回ってくる広報に記載しているとは思うのですが、忙し

くまた広報に載っている情報が多く読む時間が無いです。私以外にも仕事で朝早く読む時間のない人

がいると思うので、放送などでも発信して欲しいです。わさぴーのステッカーなど作って欲しいです。 

業務スーパーがあればもっと住みやすくなると思います。また、花粉症の人も多いので花粉用の薬をも

っと気軽に買える環境が良いと思います。実際に不便だと感じた事はＡＴＭの無さも感じました。青梅

市にまで行かないとないので時間がかかる。車一台しか通れない道も多いのでその道で土砂災害等が

発生したら生活ができなくなってしまうし、何年か前の日原で起きたあの時と同じ事になってしまう

ので道路の整備に力を入れた方が良いと思います。 

弱者に心配りができる町を。町政を期待するとともにお願いします。 

近所の方が山ほどにエサをあげていて（パン）道路を歩いても悪臭がしてくさいです。なんとかならな

いのもですか？奥多摩町にスーパーがないので移動販売車が来てくれたご年配方もうれしいのではな

いかなあ。（ヨーカドあるよ）スーパーに行ったとき大きいもの、水１ケースお米（こめ）・サービス

カウンター配達をしてくれるサービスを市内までしているけど奥多摩町してないかショックです 

現町長がこれからどんな町にしたいか、よくわからない。イメージや抽象的な表現ではなく具体的な施

策を行ってもらいたい。前町長と同じ政策・方針であるならば、全くもって町長としての資質はないの

ではないか。コロナの関係で給付金のバラマキには正直反対であったし町の財政は大丈夫なのか気に

なった。 

・温水プールで年中体力づくりができると良い。・子どもの放課後の活動を考えたい・塾に行くにも遠

い、近くに指導してくれる所がほしい。 

若者住宅の家のまわりが草だらけ。犬をたくさんかい、くさい、うるさい。部落のつきあいをしない。 

鳩の巣。西川をもっとホタルのにぎやかな川にするよう考えてもらいたい。現在（今年）は１０～１５

ひきのホタルが出ていた。せめて５０ひき位いればホタルの町西川になるのではないでしょうか。 

問１３でも述べましたが、過疎化の進行すなわち人口の減少は、やはり若い世代の就労の場が少ないこ

とに原因があると思います。昨今はコロナの影響でリモートワークが主流になりつつありますので、町

に点在する空き家をリモートワークに特化する形でリノベーションしてこれをＳＮＳで積極的に配信

すればいかがと思います。また豊かな自然環境と子育てに支援の厚い奥多摩町をやはりＳＮＳを使っ

てＰＲしてみてはいかがでしょうか。それと観光事業を起業したい方に、町から十分な助成金を貸与す
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る制度を作ってみてはいかがでしょうか。たとえば５００万円の資金を当初２年間は返済を据え置い

て、１０年間を目安に回収を図るというような制度です。話は変わりますが、独居老人の見守り制度が

まだまだ一般的に認知されていないと思います。とても良い制度だと思いますので、独居老人だけに伝

えるだけでなく、一般世帯にも積極的に告知することで、地域の見守りの輪が拡がってゆくことと思い

ます。以上。 

消防団活動や伝統芸能活動を続けて行くためにも、若い人材の確保が必要だと思うので、さらなる定住

化対策等に期待したい。 

令和５年４月に転入してきたばかりの６８才の男性（４５年振りの帰郷）人口が減っています。私が過

ごした２３才までと比較するとさみしいです。人口はすぐには増加しないと思いますので、観光・自然

を売り物とした誘客の施策をお願いします。奥多摩町にはそれだけの魅力があると思います。 

奥多摩町は過去には林業、石灰石、観光で賑わいを見せていました。しかし今は林業、石灰は衰退し観

光も今一つで働く場所も少なくなっています。奥多摩工業が業務を縮小した結果、人口も５千人を割っ

てしまいました。少子化もあるかと思いますが、働く場の減少は人口に大きく影響すると考えます。若

者向け住宅などの施策も見られますが、それを支えるには働く場の創出、大きめの商業施設、充実した

医療施設が必要不可欠です。奥多摩町は観光資源に恵まれています。観光に更に力を入れ、働く場を創

出していくのが良いかと考えます。小菅村を見ると小菅の湯をベースに第三者機関を入れて活性化し

ています。私も足を運びますが、行く毎に新しいアイデアが取り入れられ、また来ようという気持ちに

させられます。奥多摩町はというと過去からの流れのままで変化が感じられません。旅行に行った時に

工夫を凝らした町は楽しく、また来ようという気になりますが、旧態依然とした町はもう来なくていい

かと感じます。奥多摩町は残念ながら後者であると感じています。町議会誌を見ても町内の動きだけで

外のものを取り入れて活性化させようという動きが見えません。テレビを見ても様々な工夫で活性化

を試みる町が沢山あります。町の外にもっと目を向け、良いものは取り入れて変化を続けていく事で町

が活性化され、住民に対しても更に魅力ある町創りが出来るのではないでしょうか。舵取りをする町役

場の職員の方々も他の区役所や市役所へ体験学習などで向かい、更に良いアドバイスが出来る人材を

育ててはいかがでしょうか。 

いつも、ご苦労様です。これからも、住民のためにがんばって下さい。 

奥多摩駅前にコンビニやスーパーはぜひ設置、誘致頂きたい。利用する人が多いのに、コンビニもない

のは残念な限り。また、週末大変な人が来ているのにお金を落とす工夫がなされていない。駅をもっと

もっと素敵にできるはず、もったいない。駅前に日帰り温泉付の休憩施設や奥多摩ならではのレストラ

ンがないのはなぜ？地元の人の反対もあるだろうけれど、もっと将来の開発に投資すべき。将来を見す

えた投資できていないと思う。都心部（新宿周辺等）の人が集まる所は大規模な再開発がなされてい

る。そういったものも参考にしたい。 

町職員の意識改革 

自然が多いので利用して他県のようなさしみのつまの葉、もみじ等を利用し収入を得るというのも一

例かなと思います 

○○○に住んでいますが、隣人関係でいやな思いをしています。何かある事に役場に言う、パトカー呼

ぶ 今日も林道に車が止めてあるとパトカーが来てました。今まではそこまで、ひどい事する人が居な

かったのに……人がいなくなってしまいます。このままだと 行政ではどうする事も出来ないとわか

っていますが、現状を町長さんにお伝えしたいです。 

・観光地なのに、道の駅がないのは残念です。・奥多摩町に家を建てて定住しようとした若者が、その

土地に家を建てられず、仕方なく青梅、羽村に家を建てなければならなくなった家族が４軒もありまし

た。本当に勿体ない話しだと思います。狭い若者住宅より、安く土地を提供してあげる事の方が良いの

ではないでしょうか？ 

資本主義社会だから、金銭的な問題が重要なのだが、金銭的な解決でない解決の仕方を考慮してほしい

です。 

立派な計画をたてていらっしゃる様で日々御苦労されていると思います。町のためにありがとうござ

います。あえてきびしいことを言いますが、現役で働いている身としては、このアンケートに答える程

度の協力しかできません。自身の生活が不安定な中、この不景気でお先が真っ暗です。アンケートでや

や不満が多いのは、施策？がみえにくいので、何をやっているかわからないことが多いためです。パソ

コンも家にありませんので、町の活動は見えません。申し訳ありません。 

ちかくにうんどうできるばがあればいいと思う 
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・自転車が乗れる場所があるといいなと思う。（子供達）・校庭が使用されている事が多く（土・日）

小さい子供を遊ばせるには危険なため遊具のある公園がぜひ欲しい。・若者住宅ばかりが建ち、その

後、家を建てる土地がなくて困っている。定住したいが、土地がなく、出ていく人も多々いる。 

車がないので買い物（水、米お茶）２Ｌペットボトル運んでくれたらうれしいです。足がいたいので、

リハビリがないのでくすりのみ処方するから病院に行くそうげいタクシーあったら良い（市内） 

今後新庁舎を計画されていると思いますが…町でも中学と同様小学校もいずれ合併されると思います

が小学校は古里に移して、今の氷川小を町の庁舎として又、各部署を一つにしたら費用の面でもとても

良いことと思いますが、新しい物ばかりに目を向けるのでなく無駄をなくす為にも、今あるものを有効

利用して頂きたいと思います。◎コロナの予防接種は年齢に分けて頂いてスムーズに出来た事はとて

もありがたい事でした。青梅市の市民からうらやましがられました。 

・若者住宅に入居し、町内で定住するための住宅を探すのに苦労している方がたくさんいらっしゃいま

す。せっかく町内に定住しようと思っている方なのに家を見つけられず、町外に出ていってしまうのは

とても残念です。町としても、若者住宅に入居後の方の家探しをさらにサポートしてほしいと思いま

す。・子供が小学校にあがるタイミング、小学校の途中、中学校にあがるタイミングでの転居が見受け

られます。子供がやりたいことができない（スポーツ、部活など）、教育環境に不安があるなどという

理由を聞きます。魅力的な学校、教育がある町となるよう力をつくしてほしいと思います。経済的なサ

ポートだけでなく「奥多摩町に行けばこういう教育が受けられる、こういう学校に通える」という魅力

があれば、教育に意識の高いファミリー層が移住してくるのではないでしょうか？ 

自然豊かな町に花の公園が無い事を不思議に思っていました。小河内ダムの桜は老木により減少で見

応えがないとも・・・・。町の花であるミツバツツジの群生場所や合わせて地産地消のごはん処がある

と集客につながる一歩だと思います。四季を通じて楽しめる花の公園があると良いです。防災無線の放

送について。担当の方がゆっくりわかりやすくと心がけているとは思うのですが、イントネーション・

抑揚に不自然さがあるように思います。耳ざわりで電源をＯＦＦにしている人もいると聞きました。向

上を望みます。 

人口が減ってゆくなかでも、町民が安心して暮らしてゆける政策に重心をおいてほしいと思います。特

に高齢の身で感じることは、医療・公共交通の確保、生活道の管理などです。 

・小丹波熊野神社の鳥居はしっかり補強し、永続させる様に。・住宅の私道に車を通す道路を作るそう

だが無意味である。計画中止を。・高齢者の生きがいと子供が育つ環境はイコールと考える。中間層は

仕事で忙しい。学校の放課後に、教室や体育館、校庭等をカルチャースクールにし、シルバーと子供達

が関わり、学べる場、遊びの場を提供するべき。若者住宅、一時的に若者誘致→退去期限→町内に住む

所なし困りはてた末→町外。・縁故採用の多い役場の職員体制にうんざりする。保守的に見えてしま

う。議員さんの意見にしっかり対応して欲しい。・奥多摩湖はスウェーデンのヴェッテルン湖みたいに

直で飲める湖に。・奥多摩の町がきれいなのは、オピトの方々のトイレ掃除、ボランティアの方の清掃

もある。もっとスポットを当てて良いのでは？・若者住宅が周囲の環境から浮いている。建物の造りは

自然に溶け込める様にした方が良い。印象大事。若者住宅の方は、地元住民との接点を持たない方が多

い。課題にするべき。・子育てする中で、ＰＴＡ活動、子供会、自治会、学校行事、その他で仕事を休

まなければならなかったり、時間を調整したりしなければならない。時代に合わない。削っても困らな

い活動は削るか民間に←シルバーなど。委託するなど工夫を。・徹夜のため雑筆、雑文、お許し下さい。 

○国道・都道ぞいに町施設←○役場○文化会館○トイレ○総合運動公園などなどなど、入口の大きい看

板の設置。○行政無線放送の時アナウンスイントネーション。ひかわ→ひかわ。くま→くま。など。 

思いつきですが・定住サポーター、子ども支援事業の活動がもっと対外的にアピールされると良いかと

思う。（ネット等で）・防犯、防災の取組を増やしても良いのでは？ 自治会の防災訓練だけでなく、

小中校生の消防団体験、消防署見学（町外の子供へも含め）山岳救助活動のアピール等。・高齢者の買

物をサポートする乗合自動車があればもっと暮らしやすいとも思う。（例えば各地区⇔氷川・古里地区

１日／週でも） 

・奥多摩駅から小河内ダムにつながる線路（ダムを作る時に使っていた）を整備してサイクリングロー

ドを作る。最近自転車乗りの観光客が増えているように感じる。青梅街道は狭くて危ないので昔使って

いた線路を整備すれば良いサイクリングコースになると思う。・若者住宅や移住してくる人達の面談を

実施してますか？ それとも書類選考だけですか？・若者ばかりにお金を使っているように見える。高

齢者にももっと寄りそってほしい 

奥多摩の産業が、時代の流れで衰退しているので今後心配です。 
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コミュニティーバスが定期的に町内外へ走っていたら良いと思います。 

１、子供のいる家庭にはいろいろな補助があってよいと思いますが、老人達にも冬は灯油の補助、また

は今年は暑いのでクーラーの補助などあると良いと思います。２、道路の見通しの悪い所の枝を切って

下さい。 

①道の駅がほしい。②登計原グランドのトイレの改修。 

氷川の地域会が任意になりました。移住で住宅を借りている方は地域活動に積極的に参加するという

条件があったと思うので、その条件に反していると思います。地区コンもなくなってしまい、地域住民

の方との繋がりがなくなっていると思います。移住してくる方が増えるのは嬉しいことですが、このよ

うに地域との繋がりを絶とうとしている方も多いので、町営に入っている方にもこれから移住してく

る方にも、もう少し厳しく参加するよう伝えた方が良いと思います。 

最初に書いてあったように直接関係ない事項は答えようがない。長い間、奥多摩に住んでいると、昔は

良かったと思う事が多々ある。町外からの移住者が多くなり、以前の様に助け合ったり、色々な行事に

も参加しなくなっているように思う。町は子育て支援を重点に町外から移住者を呼びこもうとテレビ

等に出しているが、移住して来て町の内容が整っていないと子供が大きくなって、不便を感じて町外に

出てしまう。子育て中は町の支援にたより、高校、大学へ行くようになると町外に住まいを移してしま

う。町の職員も町外に家がある人が多い。奥多摩町に住んで良い所や悪い所を自分で感じなければ、奥

多摩は良くならない。住民の声は聞こえないと思う。便利な場所に住んでいるのでは。もっと町は奥多

摩に生まれて奥多摩で家庭をもって子育てをしている人たちにもっと支援すべきだと思う。 

職員の対応がおそい。→良い人もいるけど。窓口の人の教育をしてほしい。移動したてで分からなかっ

たら分かる人にすぐにでも聞いて対応してもらいたい。会社休んで行くのに時間がかかりすぎる。何回

も休めないのに。人によってだけど公務員のプライドをすててほしい。 

人が少なくなり各地区の伝統行事が出来なくなって来ているがこのままでは無くなってしまうが人が

増える行政運営をまず行う事その為には働く会社等を多くするのがまず先だと思う 

商店がないので年をとると買物に行くのが大変。夜もタクシーが有るとよい。獣（特に猿）被害が多く

てこまる。猿をどうにかして下さい。 

・若者定住化施策は必要だと感じる、と同時に町内で働く場所がない。生活していくには、車がないと

不便だと感じる。住宅も空家の活用や住宅を新しく建てたいと思っても土地が見つからないなど、定住

化に対する課題もある。高齢化していくことは避けられない現実がある中で、安心して暮らせるように

町として行政運営をしていくことを希望する。 

１．古里中跡地の活用を進めて欲しい。２．物事ありきで進めていないか？例．奥多摩町役場建設につ

いて利便性がほんとうに良いのか疑問→もっと住民の意見聞くべき。３．災害対策について 今年も温

暖化による集中豪雨が九州から東北にかけ発生している。幸い奥多摩では被害はなかった。ハザードマ

ップはあるが本当にこれで良いのか検討要す。４．今回アンケートを取っているが、各地区の座談会を

聞き色々な意見を汲み取ることが必要ではないか？このアンケートでは定形すぎて効果あるか疑問。 

コロナ禍で人々が集まることがむずかしい日々が数年続いたが、今まで出来なかった事、これから出来

る事を年代を問わずに町民の意見を交わせる場を作って見ては良いのではないかと思う。 

第６期の長期総合計画策定もけっこうなことだが…。釈迦に説法を承知で。旧来の町職員とコンサルが

策定した答申を論議する、いわゆる「まず答申ありき～」の長期総合計画では意味がなく、町職員や町

長、副町長等の自己満足のモノであってはならない。策定委員には、企画財政課職員だけでなく若く優

秀な職員（特に現場を熟知する）や、地道な社会貢献をしたり卓越した意見を有する町民を委員に充

て。今後の町をどうすべきか、一言一句から積み重ねる計画にすべきと考えるがいかがか。 

子育てをしやすい町もいいのですが、高齢者にとって老後住みやすい町をもっと実現してほしいです。

２世帯や３世帯で住んでいる家族に手当てをするなど、昔のように子どもと高齢者のふれ合いが多く、

みんなで子育てをできる町になってほしいです。外から若者をよびよせるのもいいですが、高齢者（お

じいちゃん、おばあちゃんも一緒に住めるようにし）外から３世帯をよびよせ共に暮らせるようにした

り、奥多摩を出た若者が親のところへ戻ってこれるような、何かメリットを考えられたらいいなと思い

ます。・もっと自然を感じられるような介護施設をつくる・（今どきの食べ物もいいのですが…）奥多

摩＝田舎、田舎のお袋の味を思い出すような食べ物屋さんをもっと増やす、地元の高齢者が集って家庭

料理を観光客へ提供する・野良猫が多いので、エサやりだけやっている世帯をもっとちゃんと見まわっ

て。ＴＮＲをしっかりする。（保護施設、譲渡会、猫カフェや猫グッズを作って資金を集める、野良猫

が安心して暮らせるように整備する）・野生動物がひかれていることが多いので、カンバンを作成して
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車の人に注意をはらう。 

学生のために、自習スペースを設けてほしい。（図書館は１７時に閉ってしまうため、短い気がする）。

町営の寮のようなものがあれば、住民を気にせず町から出れる人が増えそう。→進路先を決めやすい。

奥多摩のことをＳＮＳを使ってさらに宣伝する。（若者によるＳＮＳのネットワークを活用し、対象の

世代を若くする）。空き家だけでなく、既に定住している家に対しても、リフォーム代を援助してほし

い。空いた土地で太陽光発電をし、家庭に電力を供給する。病院を遅い時間まで開けてほしい。皮膚科

などがないと困る。→インフルエンザワクチンなど時間内に受けられず、町外で接種しても援助されな

い。 

“花一ぱいの奥多摩町へようこそ”のたてカンバンを見かけますが、ほとんど花はみかけません。花壇

の整備等、小河内ダムの広場にある藤棚以前はきれいな花がたれ下がっていたように覚えていますが、

現在はあまり手入れされてないように見受けられます。ご検討下されば幸いに思います。 

交通弱者（子ども、高齢者、障がいを持つ方）が安心して行き来できる公共交通システムになっていな

い。いずれ運転免許証を返納すると、奥多摩町では生活することが出来ないのではないか、と思う。運

転免許証を持ち、車を持たないと移住できないと感じれば、若者も子どもも増えないと考える。いくら

行政サービスを整えても、仕事場がない、公共交通インフラが整っていないというのでは、流出（人口）

に歯止めが効かないと思う。どこに焦点を当てるのか、何が必要なのか、職員の方々、町民の意識がバ

ラバラに感じられ、残念に思う。 

よく聞きますが、お店がなくてこまると聞きます。お年寄りもこまっている思います。難しいところも

ありますが、買い物が出来るお店（スーパーなど）作っていただきたいです。若い人も町から離れてし

まいます。 

以前より職員の方が支給されたであろう制服で通勤されるのを見ていて、違和感を覚えています。制服

は、通勤着では無いと思います。 

後期高齢者で行政や社会との関わりがうすくなり、周囲が見えにくくなっているためか、このアンケー

トはむずかしく、わからないことばかり。主観でしか書けません。従って正しい評価ができていない可

能性が強いと思います。目標設定も具体的でないとわかりにくい評価だと思います。（たとえば女性の

自治会役員、係長課長職以上の比率のパーセンテージのアップ率とか。）この町に４０００万円近くか

けて土地と家を手に入れた者にとっては、今の若者、移住者政策はあまりにもかけ離れていて納得でき

ないものがあります。役場職員の態度も今の若い職員が、親切な人が多くなってありがたいと思ってい

ますが、かつては町民、移住者をばかにしたものだったと思います。今後改善していただきたいと思

い、あえて記します。・引越の荷をおろして役場へ届けに行くと、窓口でイスにすわったままの女性、

その前に立たされたまま「おすわり下さい」の一言もついに出ず。・近所にメンタルで病んでいた女性

が、何でも役場に通報。いきなり担当者から電話でおしかり。私が納得しないと「課長をつれていきま

す」とアポなしに出がけに来訪。一方的なお叱り。ノイローゼになりそうになって、福祉課長さんがお

話を聞いてくれることになる（親切な方が話しを通してくれた。）ほっとした帰りには同席した保健師

が「私と知り合いだという顔をしないで下さい」と追い打ちでした。・最高裁の裁判官の信任投票の時、

わかんないなあとつぶやいたら「そのまま投票してください」そのまま投票したら信任に扱われること

をご存知ないのかな。まだまだいくらでもあります。職員の知識と意識の向上をお願いしたい。 

駅周辺に町民が優先して止められる駐車場がほしい。観光客がもっとお金を落とせる施設を作る。キャ

ンプ場以外駅前にコンビニ店、他に遊べる場所。 

町のゴミ問題について。１）「１０％ゴミを減量しましょう」というキャンペーンはあまいです。なに

もしなくて良いと感じます。本当にゴミを減らす気があるなら、５０％減量ぐらいを目標にしないと何

も考えません。町の職員も何もしていない。自然に減ると思っているとしか思えません。２）観光客に

よるゴミの放置が問題になっています。ＯＰＴをはじめボランティアの方々が頑張っていますが、行政

でも考える必要があるのではないでしょうか？知恵がないなら見廻りでもやりなさい。 

・観光客のマナーアップ（ゴミ捨てなど）に本気で力を入れてほしい（特に外人への周知）・小中学校、

特に中学校の不登校児（別室登校を含む）の割合が多いので、もう少しケアできないか・・・。私の子

どもも別室登校でしたが、勉強面で気にかけてもらったのは１、２名の先生のみでした。成績はひどく

なるだけで高校の選択肢も限られていて、学校から放置されていた感じです。 

・賃貸物件含め住宅の整備 ・飲食店、食料品、日用品がある店の拡充 

・消防団の大会について 各分団ごとに選手を選出し、各部門で競っているが、人口が減ってきている

中で必ず行わなければいけないというような風潮となっているが、本当に必要なものなのか疑問であ
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る。本業の仕事がある方がいる中で、本業や家庭を犠牲にし、貴重な時間を練習や大会に費やさなくて

はならない。大会を行った事により、何の意味があるのかわからない。せめて、大会の規模を最小限に

するか、大会自体をなくすか・・・どちらかにした方が良い。周りの家族の理解・犠牲になっている事

で成り立っているという事を充分にわかってほしい。何より、賛成でない選手自身が１番負担になって

いるという事に１番疑問を感じている。・役場の職員の役割について 日中の業務が終れば、自身のや

りたい事ばかりを優先し、地域や自治体活動に非協力的で、参加していない職員が見受けられる。一方

では、一生懸命地域・自治体活動に参加し、近隣住民の声に耳を傾けており、寄り添う職員が居るが、

真面目に活動している方とそうでない者との差が一目瞭然である。そのような差があって良いのか・・・

不真面目な物が得をし、真面目な方が損をしてしまっている町や社会で良いのか。自覚の足りなさやど

んな意識を持っているのか疑問でならない。何のための職員なのか？ 住民１人１人の税金で成り立

っているのです。自治体の職員になったからには、自分がどのような立場に居るのか、今１度しっかり

と見つめ直し、一職員として自覚をもってもらいたい。町のトップへ・・・各職員への指導強化を願う。

“誰にでも良い人”ではなく、時には厳しく、“自分が悪者になってでも”という気持ちを持ち、気を

引きしめ、今よりもさらに資質向上を願っている。 

町の行政がもう少し町おこしに対してやる気を出していただきたいです。町が保有している不動産も

有効活用していただきたい 町民と行政の上層部の方との話し合いの場を作ってほしい 町外の企業

を誘致してほしい 他にも色々あるのですが今回、私が町の行政に行っていただきたいのは以上です。 

バス停にたどりつけないくらい奥に暮らしている高齢者等のために巡回バスや送迎車を充実させて欲

しい。 

奥多摩町地域応援券第４弾を実施していただきたいです。 

・町当事者と住民との対話が少ないように思う。定期的に対話集会を開催してはどうか？・期日までに

返信できずすいません。 

降雪時の安全対策に、もう少し力を入れて欲しい 特に町道。 

良いアンケートでした 住民の気持ちを知る 少しでも町をよくする資料になる 

買い物できるところが増えて欲しい コインランドリーとかあったら嬉しい 道の駅とかあればいい

のになあと思う ガソリンスタンド等、町民割引してほしい 島とか島民割引ありますよね！ 奥多

摩中学校、部活動力いれてほしい 中学生見ていると暇そうにしている 人数少ないからこそ、団結力

持てると思うので何か１つでも、スポーツでも何でも良いので力を入れてみて欲しい。 バドミントン 

カヌーとかサップも、もっとやれたらいいなあと思う 他の市じゃできないこと奥多摩ならでは出来

ることをもっと伸ばしていけたらいいのになあと思う ボルダリング？とか 観光客にお金を落とし

てもらえるようなことを、、 古里小のプール室内で綺麗だからもっと使えるようにできたらいいなと 

古里のバス停に、時計をつけてほしい 古里小のプールの更衣室に時計をつけてほしい 子供より。 

・文化会館とキコリン入り口がわかりにくいです。もう少し大きな看板を設置して欲しいです。学校も

あることから、この周辺一体が、町の重要なゾーンであることが、通行車両にもわかるとベターかと思

います。（子供やお年寄りの通行があることがわかるように） 

・町内には児童発達デイ、放課後デイの施設がありません。近隣の施設を利用するにも送迎サービスを

利用できません。町内で利用希望があった場合、送迎サービスを行って欲しいです。軽度の発達障害に

関しても早期療育が有効と言われております。町内の障がい児に療育の機会を作ってください。また、

障がい児を持つ親（特に母親）が就労できる環境を作って欲しいです。 

・万世橋の歩道をベビーカーで通行する際、大変怖い思いをします。小学生も通行します。速度規制、

スクールゾーン、歩行者注意の看板などの設置をお願いしたいです。 

・町内診療所で、乳児の６・７ヶ月健診、９・１０ヶ月健診を受けられるようにしていただきたい。（奥

多摩病院のみは曜日時間の指定があり十分ではありません、またアクセスに車が必須です。） 

・古里小学校のプールについて：子供の習い事として人気の水泳教室が近隣にありません。古里小学校

のプール開放期間を延長して、指導員を配置して、有償で良いので、子供の水泳教室を実施できません

か？ 

・学習塾の問題、プールと同様に特に小学校高学年以降のお子さんを持つ家庭は苦慮しています。学習

塾と連携して講師派遣を行ってもらうなどの取り組みができると助かります。 

空家がどんどん増えていて、放っておけばみるみる朽ちるので、きれいなうちに活用できるような対策

を。空家バンクの物件数、少なすぎる。若者定住推進課とは別に、空家対策に特化した部署（人員配置）

を作った方がいいのでは。店を起業する目的で空家を購入したり相続したりする場合は、税金を安くす
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るとか補助金を出すとかしてほしい。 

・旧古里中のテニスコートを整備してほしい。 

・防災無線の内容、Twitterや町の HPで文字で流してほしい。いつでも在宅で聞けるわけじゃないし、

聴覚障害の人にも必要なサービスだと思う。 

・青少年対策地区委員会の予算、地域に分散するのではなく一括で町の教育や子供のために使ってほし

い。地域に分散すると、地域格差が生じるし、地域会に何らかの理由で参加しない人には恩恵が受けら

れない場合がある。また、予算の為の書類づくりなど煩雑すぎる。今後子供の数が減り続けているの

で、地域での活動も難しくなってくるので、早めに考えた方がいいと思う。毎年パッとしないタレント

を呼んで講演会をするのならば、予算をもっとつぎ込んで、子供たちが目を輝かせて食い入るように話

を聞けるような人を呼んでほしい。 

今、真剣にこの町のことを考え、行動をしないと衰退する道を歩むだけです。職員はもとより、議員も

真剣に向き合い仕事をして欲しい。また、金と人を使うところにはしっかりと投入すべき。 

また、この自然を最大限に活用した施策を推進すべき。 

例えばバイオマス発電所や水力発電所、風力発電所を建設し、電気を作ることで電気代も無料や低コス

トで抑えられ、災害にも強いまちづくりができるのでは。 

もっと国内外問わず勉強して、このまちの為に仕事をしてもらいたい。 

特に議員は町のために現在、何をしてくれているのか…目先の事しか見ていない議員はこの町に要り

ません。 

赤ちゃんがいる家庭では防災無線で起きてしまうため、音を小さくしたり場合によっては電源を切ら

ざるを得ません。できれば命に関わることの発信だけに重きを置いてほしいです。 

情報は町のツイッターなどでも発信してほしいです。 

１５の回答と同じです。あと、ダムの駐車場など、道の駅などの集客施設の誘致に、国や東京都に働き

かけるのはいかがでしょうか。隣りの小菅村や丹波山村の道の駅は、大変賑やかで羨ましく想います。

町のトイレで、オピトさんが掃除していただいたトイレとしないトイレで、綺麗さが違いすぎます。大

変かと思いますが、特に子ども達が集まる場所のトイレ（公園とか）はきれいにしてあげて欲しいと想

います。 

分譲地を増やしてください。あと廃屋の撤去。 

町内の企業を大切にし共存や共同企画など前向きに取り組む姿勢を持っていただきたいと思います 

食以外の物品販売にお金を落としてくれる観光客が少ない＝魅力的なお土産が少ないです。小菅村の

道の駅のように、特産を集めた施設の建設までは難しくとも、パッケージがオシャレで個性あふれる商

品を数多く生み出すことが必要だと思います。 

近年、観光客が増える傾向があると思うが駐車場や観光施設（観光客にお金を使ってもらうような所）

がもっと必要ではないか。 

・食品や日用品を気軽に購入できるようなスーパー等があったら嬉しい 

・駐車場(コインパーキング)を増やして欲しい 

・観光客のマナーが悪いので町で施策を練って欲しい(ゴミ問題等) 

・40歳未満でも「にっ古里」を使いたい 

・川沿いのゴミ捨て対策 

・駐車場が少ない 

・空き地、空き家対策（町所有地の購入条件緩和等。買いたい土地があるが条件を満たさず買えない） 

・道の駅が欲しい 

職員が住民の訴えを聞き、解決すべく努力してくれている。継続を望みます。 

引き続き、子育て世代に協力的な姿勢である行政対策を是非！宜しくお願い致します。経済的に、又、

教員人選にももっと力を注いで、前途ある奥多摩の教育を充実させて欲しいです。 

・役場の建設予定地ですが氷川小学校で検討してもらいたいと言う声を聞きます。いかがですか？ 

・奥多摩町には道の駅がありません。ふれあい祭りで野菜などの品評会などやっているのにもったいな

い。観光産業に力をいれるのならば道の駅を作る 問題があれば創るべき努力をしていただきたいと

思いますいかがですか？ 

・町には大きなホールが無いのでどこの体育館でもいいと思いますが冷暖房完備したものに改装して

色々な催し物に活用したらいかがですか？ 

便利さよりも不便を楽しめるような町になるとより深みがでると思います。新しい道路を作るより、せ



37 

っかくある資源を大事にしていけたら嬉しいです。 

上下水道の整備は進んでいるようですが、町道の悪路が進んでいないような気がします。 

各自治体の意見も同様だが集金、配り物が各組長が大変、過疎化もあり、町で郵送等出来ないか。 

どこの地域でも被害があると思いますが、猿による被害に悩んでいます。隣近所含め、我が家の野菜も

見事に被害にあいました。 

個々人での対策にも限界があるように思います。 

町として、どのように考えているのか、お聞きしたいです。 

近年消防団員が減少している。消防操法大会について真剣に考えていかないと、10 年後には消防団が

廃止になる地域も出てくると思う。 
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Ⅲ．調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平素より、奥多摩町の行財政運営へのご理解とご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

 さて、平成 27年 3月に策定いたしました『第 5期奥多摩町長期総合計画』は、令和

6年度（令和 7年 3月）をもって計画期間が終了となりますが、令和 7年度からは『第

6期奥多摩町長期総合計画』のスタートが予定されております。 

『第 6 期奥多摩町長期総合計画』は、まちづくりをさらに発展させることを目指して

おり、皆さまからお考えやご意見をいただくなどして、より良い計画をつくっていき

たいと考えています。 

 そのため、『第 5 期奥多摩町長期総合計画』の進捗状況を住民の皆さまの視点で評

価していただくとともに、まちづくりに対するお考えや将来へのご意見、ご提案など

をいただき、新たな『第 6 期奥多摩町長期総合計画』に反映していくことを目的にア

ンケート調査を実施するものです。 

 時節がら何かとご多用のことと存じますが、これからの奥多摩町のために、ぜひご

協力くださいますようお願い申し上げます。 
 
 

令和 5年 7月 7日 

奥多摩町長 師 岡 伸 公 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

～奥多摩町からの大切なお願い～ 
まちづくり住民アンケートにご協力ください 

 

このアンケートは、町民を代表する 1,000人の方に 

お答えいただく調査です。皆さまのご協力をお願いします。 

回答方法は裏面をご覧ください。 
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～回答方法～ 

 

 

 

 
１．本アンケートは、16歳以上の住民を対象に住民基本台帳から 1,000名を無作為抽出し、 

ご送付しています。したがいまして、アンケート票には可能な限りご本人がご記入ください。 
もし、ご本人がお答えになれない場合は、ご家族の方などのご協力をお願いします。 

 
 

２．回答方法は次の 2つの方法がありますので、ご自分でやりやすい方法を選択して 
回答をお願いします。 

 
 

①インターネットで回答する場合 
右の二次元コードもしくは次の URLからアクセスしていただき、 
ご回答ください。 
 
https://logoform.jp/form/RdN3/okutama257213 

 
 

②郵送で回答する場合 
このアンケート票に直接回答をご記入ください。 
該当する選択肢の番号を○で囲んでください。 
ご記入後、同封の返信用封筒に入れて 7月 27日（木）までにご投函ください。 
（※ 切手は不要です。） 

 
 

３．アンケート票は機械的に処理されますので、回答者ご本人が特定されることはありません。 
 
 

４．設問の内容には、記入される方が直接該当しない項目もあろうかと思いますが、 
その際は、客観的な考えで回答いただければ幸いです。 

 
 

５．記入の不明な点、調査についてのお問い合わせは、下記までにお願いします。 
 
 

【お問い合わせ先】 奥多摩町 企画財政課 企画調整係  

TEL 0428（83）2360 （直通） 
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【問 1】 あなたの性別を選択してください。 

 

1  男 2  女 3  その他 

 

 

【問 2】 あなたの年齢を選択してください。 

 

1  16歳～19歳 2  20歳～24歳 3  25歳～29歳 

4  30歳～34歳 5  35歳～39歳 6  40歳～44歳 

7  45歳～49歳 8  50歳～54歳 9  55歳～59歳 

10  60歳～64歳 11  65歳～69歳 12  70歳～74歳 

13  75歳以上   

 

 

【問 3-1】 あなたご自身を含めた、同居されている方の人数を選択してください。 

 

1  １人暮らし 2  ２人 3  ３人 

4  ４人 5  ５人 6  ６人以上 

 

 

【問 3-2】 同居されている方がいる場合、どなたと同居されているか選択してください。 

     （同居されているすべての方を選択してください。） 

 

1  配偶者 2  子ども 

3  父または母 

  （配偶者の父または母を含む） 

4  祖父または祖母 

  （配偶者の祖父または祖母を含む） 

5  孫 6  兄弟姉妹 

7  その他（                                    ） 

 

 

【問 4】 あなたのお住まいの地区（自治会名）を選択してください。 

 

1 川井 2 大丹波 3 梅沢 4 丹三郎 5 小丹波 

6 棚沢 7 白丸 8 大氷川 9 常磐 10 長畑 

11 南氷川 12 栃久保 13 大沢 14 日原 15 海沢 

16 境 17 中山 18 小河内   
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【問 5】 あなたは、現在の奥多摩町の住み良さをどのようにお感じですか。次の中から 1 つだけ選んで、番

号に○印をつけてください。 
 

1  住み良い 2  どちらかといえば住み良い 

3  どちらかといえば住みにくい 4  住みにくい 

5  どちらともいえない 

 ※ 3・4選択の理由： 

 （                                       ） 

 

 

【問 6】 あなたは、これからも奥多摩町に住み続けたいですか。次の中から 1 つだけ選んで、番号に○印を

つけてください。 
 

1  住み続けたい 2  どちらかといえば住み続けたい 

3  どちらかといえば住み続けたくない 4  住み続けたくない 

5  どちらともいえない 

 ※ 3・4選択の理由： 
 （                                       ） 

 

 

【問 7】 『第 5 期奥多摩町長期総合計画』では、住民の皆さまの幸福度向上を目指すこととしています。そ

のため、現在のあなたご自身の幸福度をどう評価しますか。 

 次の 5つの幸福要素それぞれについて、「1（思う）」～「4（思わない）」の中から、1つずつ選

んで、番号に○印をつけてください。 
 

幸福要素 

思
う 

や
や
思
う 

あ
ま
り
思
わ
な

い 思
わ
な
い 

あなたは「心身ともに健康である」と思いますか 1 2 3 4 

あなたは「豊かな自然環境が守られている」と思いますか 1 2 3 4 

あなたは「健やかに育まれている」と思いますか 1 2 3 4 

あなたは「経済的に大きな不安がない」と思いますか 1 2 3 4 

あなたは「地域社会やまちづくりに参加している」と思いますか 1 2 3 4 
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【問 8】 『第 5 期奥多摩町長期総合計画』では、目指す将来像の実現に向け『奥多摩創造プロジェクト』を

重点的に推進することとしています。この奥多摩創造プロジェクトを推進するにあたり、現在の状況

をあなたはどう評価しますか。 

 次の 4つのプロジェクトそれぞれについて、「1（進んでいる）」～「4（進んでいない）」 

の中から、1つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 
 

奥多摩創造プロジェクト 
進んで 

いる 

やや 

進んで 

いる 

あまり 

進んで 

いない 

進んで 

いない 

「出会い・暮し」プロジェクト 

【主要な施策】 

・ふれ愛サポートセンターの拡充 

・奥多摩の魅力発信事業の推進 

・定住サポーターの設置・推進 

・若者定住応援補助金等制度の充実 

・良質で満足度の高い医療サービスの提供 

（奥多摩病院） 

1 2 3 4 

「子育ち・教育」プロジェクト 

【主要な施策】 

・子ども家庭支援センター事業の充実 

・母子保健の充実 

・子ども・子育て支援推進事業の充実 

・子どもの考える力を育む教育の充実 

・国際交流活動の充実 

1 2 3 4 

「仕事」プロジェクト 

【主要な施策】 

・就労相談窓口の設置・推進 

・企業等と連携した就労支援の実施 

・起業者や事業おこしの支援 

・町有地や町有財産を活用した企業等の誘致 

・女性に魅力ある職場・地域づくりの推進 

1 2 3 4 

「住まい」プロジェクト 

【主要な施策】 

・空家相談窓口の充実 

・いなか暮らし支援住宅 

・町営若者住宅及び分譲地の整備 

・若者定住応援補助金等制度の充実 

・空家等の有効活用（空家バンク制度等） 

1 2 3 4 
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【問 9】 『第 5期奥多摩町長期総合計画』では、5つの行政分野に計 17の施策の方向（主要施策）を定めて

います。この 17の施策についての「満足度」、また、「今後の重要度」について、あなたの評価（お

気持ちにもっとも近いもの）をそれぞれについて 1～4の中から 1つずつ選んで、番号に○印をつけ

てください。 
 

分野別のまちづくり施策 

満足度 今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

あ
ま
り
重
要
で
は
な

い 重
要
で
は
な
い 

1－1）誰もが元気で健康に暮らせる地域づくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①健康寿命の延伸 

②健（検）診体制の充実 

③地域医療体制の充実 

④医療保険制度の適切な運営 

1－2）安心して子どもを産み育てる地域づくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①子育てを応援する地域づくり 

②きめ細やかな対応が必要な子どもへの支援 

③若者のめぐりあい支援対策の充実 

1－3）高齢者が生きがいをもって暮らせる地域づくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①高齢者が安心して暮らせる地域づくり 

②適切な介護サービスの確保 

③高齢者の生きがいづくり 

1－4）障がい者が自立して生活できる地域づくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 
①障がい者の地域生活支援の充実 

②障がい者の社会参加・雇用の促進 

1－5）心のぬくもりと絆を持ち続けられる地域づくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①地域ぐるみでの支え合いの促進 

②福祉の地域づくりの推進 

③住民との協働による地域の活性化 

④生活弱者を支える地域づくり 
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分野別のまちづくり施策 

満足度 今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

あ
ま
り
重
要
で
は
な

い 重
要
で
は
な
い 

2－1）自然とともに歩むまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①循環型社会の形成 

②豊かな自然・生態系の保全、環境まちづくりの推進 

③資源循環型社会形成、身近な生活ルールの普及 

④道路の整備 

⑤公共交通システムの充実 

⑥上下水道の整備 

2－2）だれもが住みたくなる心かようまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①小さなコミュニティを活かす活動の促進・活気づくり 

②女性の元気を活かすまちづくり 

③高齢化に対応する防災体制づくり 

④みんなの協力による防犯・空家対策 

⑤スローライフの PRによる住宅・若者定住対策 

3－1）みんなでチャレンジする生涯学習のまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①大人を元気にする生涯学習プログラムの作成・推進 

②住民協働の教育のまちづくり 

③人材交流のまちづくり 

3－2）豊かな能力と強いこころを育むまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①奥多摩の教育の情報発信 

②新たな奥多摩教育の検討推進 

③奥多摩の教職員への支援 

④水源教育の実施 

⑤家庭での教育力の強化 

3－3）誰もがスポーツ活動に参加するまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①子どもの体力向上の推進 

②ニュースポーツの積極的導入と推進 

③スポーツ関係団体の連携 

④施設活用の充実 

3－4）伝統と先進の文化・芸術にあふれたまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①郷土芸能団体と行政の協力による、郷土芸能の保全 

②奥多摩の郷土芸能の情報発信 

③奥多摩芸術の情報発信 

④美術館の環境整備 

⑤美術品等の保管場所の確保 

⑥文化財の保全と継承 
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分野別のまちづくり施策 

満足度 今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

あ
ま
り
重
要
で
は
な

い 重
要
で
は
な
い 

4－1）奥多摩だからこその体験・交流観光の展開 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①住民が元気になる交流観光づくり 

②健康と癒し環境の提供 

③アウトドア活動の拡充 

④交通、宿泊施設等受け入れ環境の整備 

⑤観光商品企画の推進 

4－2）奥多摩ならではの地域産業の推進 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①森林の整備と木質資源の活用 

②奥多摩産物の生産・出荷・販売の仕組みづくり 

③起業、事業おこしの促進 

④観光との連携 

4－3）観光・産業づくりを推進する力の強化 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 
①人材と組織の育成 

②奥多摩の情報提供と受発信の強化 

5－1）官民協働による定住対策とまちづくり 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 
①官民協働による総合的な定住対策の推進 

②住民と行政による協働体制の構築 

5－2）成果を重視した行政改革の推進 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①時代に対応した柔軟な行政組織と職員の育成 

②客観的評価に基づく行政評価制度の導入と公表 

③周辺市町村との連携による効率的な広域行政の推進 

④情報強化の推進とセキュリティの強化 

⑤広報・広聴の充実 

5－3）身の丈にあった健全な財政運営の推進 1 2 3 4 1 2 3 4 

【内容】 

①計画的、重点的な財政運営の推進 

②財源確保による財政基盤の安定化の推進 

③身の丈にあった財政の健全化 
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【問 10】 『第 5期奥多摩町長期総合計画』の基本計画において、住民の皆様の満足度を評価の指標とする主

要施策があります。 

 あなたの評価（お気持ちにもっとも近いもの）を、以下の主要施策それぞれについて 1～4 の中か

ら 1つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

主要施策の評価指標 

満足度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い

る や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

「健康の自己管理意識の普及・啓発」の満足度 1 2 3 4 

「生涯安心して暮らせる制度の推進」の満足度 1 2 3 4 

「地域でお互いをささえあう環境づくり」の満足度 1 2 3 4 

「循環型社会の形成」の満足度 1 2 3 4 

「豊かな自然・生態系の保全、環境まちづくりの推進」の満足度 1 2 3 4 

「資源循環型社会形成、身近な生活ルールの普及」の満足度 1 2 3 4 

「町道や生活道路の整備」の満足度 1 2 3 4 

「利用しやすい交通手段の充実」の満足度 1 2 3 4 

「生涯学習の推進」の満足度 1 2 3 4 

「健全な青少年の育成」の満足度 1 2 3 4 

「奥多摩ならではの教育の実施」の満足度 1 2 3 4 

「水源教育の実施」の満足度 1 2 3 4 

「家庭教育への支援、推進」の満足度 1 2 3 4 

「文化財の保護と活用」の満足度 1 2 3 4 

「住民提案の活用や、住民と行政の協働」の満足度 1 2 3 4 

「職員の対応等」への満足度 1 2 3 4 

「施策評価実施結果」の満足度 1 2 3 4 

「周辺市町村との連携」の満足度 1 2 3 4 

「財源の確保」の満足度 1 2 3 4 

「まちの財政の健全化」の満足度 1 2 3 4 
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【問 11】 あなたは、現在の奥多摩町の行政運営に満足していますか。次の中から 1つだけ選んで、番号に○

印をつけてください。 
 

1  満足している 2  どちらかといえば満足している 

3  どちらかといえば不満である 4  不満である 

5  どちらともいえない 

 ※ 3・4選択の理由： 
 （                                       ） 

 

 

【問 12】 あなたにとって、将来の望ましい奥多摩町とはどのようなまちと考えますか。次の中から望ましい 

町の姿を 3つまで選んで、番号に○印をつけてください。 

 

1 空気や水がきれいで、豊かな自然環境が守られているまち 

2 住宅や公園、下水道などが整備され、快適な生活環境の中で暮らせるまち 

3 道路や鉄道などの交通が整備され、どこでも気軽に行き来ができるまち 

4 産業が盛んで、働く場に恵まれているまち 

5 福祉や医療サービスが充実し、お年寄りや障がいを持つ人が大切にされるまち 

6 災害や犯罪がない安心・安全なまち 

7 教育環境が整い、子どもたちを伸び伸びと育てることができるまち 

8 芸術や文化活動が盛んで、趣味やスポーツを楽しむことができるまち 

9 地域や隣人がおたがいに助け合うまち 

10 自然をはじめ奥多摩の魅力を求める来訪者が多い、にぎわいのあるまち 

11 その他（                                 ） 

 

 

【問 13】 「奥多摩町」と聞いて、あなたがイメージするものは何ですか。キーワードなど思いついたことを 

お書きください。 

 

（                                          ） 
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【問 14】 町に対するご意見やご要望がありましたら、何でも結構ですからご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 調査にご協力いただき大変ありがとうございました。 

 記入もれがないかどうかもう一度お確かめのうえ、同封の封筒に入れて、 

 7月 27日（木）までにお近くのポストに投函してください。 


